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A JOBB JÖVŐ.
Ezért — a jobb jövőnkért — 

harcolunk már közel két év óta, 
ezért folyik a tengernyi magyar vér, 
ezért száll mindennap sóhajunk s 
imánk föl az Egekbe : a Magyarok 
Istenéhez.

Katonáink fényes győzelmeikkel 
megteremtik az alapot Magyarország 
szebb és jobb jövőjéhez, csak ne- 
küuk, itthonmaradottaknak kell erre 
az alapra jövendőnk erős, biztos épü­
letét lerakni.

Az építés munkája a közel jö­
vőben már megkezdődik.

De hol ? Mindenesetre ott, ahol 
leginkább szükség van rá: a kisem­
bereknél, akiknek exisztenciája ná­
lunk a háború előtt nem igen volt 
biztosítva. Főleg azonban azért kell 
ott kezdenünk ezt a munkát, mert a 
kisemberek adták a hadseregnek a 
katonák százezreit, ők védték leg­
nagyol b tömegben a hazát s ők vé- 
reztek legtöbbet érette.

A békében is sokat hangoztatták 
a kisemberek exisztenciájának bizto­
sítását, de sajnos, azért a kisember 
mégis kénytelen volt vándorbotot 
venni a kezébe és a tengeren túl 
keresni boldogulását, Itt vannak pél­
dául a hitelszövetkezetek, melyek 
eddig is sokat tettek a kisemberek 
érdekében, de hálózatuk nem terjed­
vén ki az ország minden talpalatnyi 
földjére, meg nem lévén anyagi esz­
közük, amennyire szükség lett vol­
na, legjobb szándékaik mellett sem 
tudták teljesen megoldani a kisem­
berek exisztenciájának konszolidálá­
sát. E hiányokat átérezve és a há­
ború utáni feladatukat jóelőre látva, 
hiditotta meg a múlt évben báró 

Korányi Frigyes, az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet ügyvezetője 
a mozgalmat, mely arra irányult, 
hogy a hitelszövetkezetek az eddi­
ginél nagyobb állami támogatásban 
részesülve, megerősittessenek, hogy 
a háború után a nép jólétének eme­
lésével, a jobb jövőt megteremtsék. 
A szövetkezeti kongresszuson — 
melyen 700.000 kisember képvisele­
tében sereglettek össze az ország 
minden részéből a hitelszövetkezetek 
vezetői, mondotta el hatalmas beszé‘ 
dét és nyújtotta be 5 pontban fog­
lalt határozati javaslatár, melynek 
teljesítésére nézve dr. Teleszky Já­
nos pénzügyminiszter minap a Pénz­
intézeti Központról szóló törvényja­
vaslat tárgyalásakor az ország színe 
előtt: a képviselőházban rendkívüli 
kedvező nyilatkozatot tett. Kijeién 
tette a pénzügymimszter, hogy gon­
doskodni kiváti az Országos Központi 
Hitelszövetkezetnek és ezzel a hitel­
szövetkezeteknek, a magyarságnak, 
a magyar hiteléletnek, a magyar köz­
gazdaság eme fontos intézményének 
megerősítéséről és e tekintetben már 
a tavaszszal megfelelő javaslattal 
fog a képviselő ház elé lépni.

Nem kell kiemelnünk, hogy mit 
jelent a pénzügyminiszternek — ki 
már több Ízben bebizonyította, mi­
lyen érző szive van a kisemberek 
iránt — fenti nyilatkozata a kisem­
berek exisztenciájának biztosítása 
szempontjából. Jelenti, hogy a kitel- 
szövetkezeti intézmény áldásában az 
egész ország fog részesülni, hogy 
temérdek kisember megszabadul úszó­
ra kölcsönétől, még többnek meg 
lesz adva a mód, hogy kis házat és 
földeikét vásárolva, itthon gazdál­
kodhasson, vagy meglevő gazdaságá­
nak további feljesztéséhez, szóval a 

több termeléshez kis forgótőkére te­
het szert, jelenti a kisemberek gaz­
dasági nevelését és a nemzetünket 
pusztító kivándorlásnak csökkenését.

Rendkívül nagy jelentőségű te­
hát a pénzügyminiszternek a képvi­
selőházban tett ígérete. Ezután min­
den okunk megvan ahhoz, hogy szebb 
és jobb jövőnkben, melyért oly sok 
honfivér folyt ki, teljes mértékben 
bizakodhassunk.

A kezdet nagyon biztató, remél­
jük, hogy a folytatása is hasonló lesz.

A földgáz használatba vételére 
vonatkozó lépések Marosujvár 

nagyközségben.
Irta és (19’6 február 20-án) a polgári ka­
szinó felolvasó estelyén s a községi képvi­

seletben é'oadta .iancsó Lajos esperes.

I.
Jókai fekete gyémántjainál — a 

kőszénéi sokkal nagyobb értékű a 
a földgáz, mely a fehér fényű brili­
ánshoz hasonlítható. Értékké akkor 
válnak a föld mélyében nagy Isteni 
providenti ival elhelyezett ennek érté­
kelhetetlen kincsek a mikor emberi 
kéz érinti. Hogy mi é pon keletkez­
nek, fejlődnek milyen összetételekből 
állanak, hol vannak elhelyezkedve 
azt én nem kutatom. Ehhez erre irá­
nyuló nagy készültség tudás szakér­
telem szükséges. Lexikoni közisme­
retekkel nem akarok előhozakodni. 
Azt azonban érzem és tapasztalom, 
hogy e nagy kincseknek az életben 
érvényesítése a mindennapi haszná­
latba bevezetése elsőrendű feladat.

Vagyonunk fogy, legszentebb 
összeköttetésünk szakadoz a rettene­
tes háború erőfeszítései alatt. A há­
ború tüze megpróbálja ki épített futó 
homokra és ki kemény kősziklára. A 
A tűzben válnak ki az értékek. A 
tűz maga is érlék.

Prometheus az eget lopta meg 
a tüzért. Ikárus szárnyait megégette

| HU KIABÁLTOK ?

NÉVJEGYEK |
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy tK. könyvnyomdájában Törd ár?.
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a menynyei tűz. A iüznek sokkal több 
az áldása, mint a pusztítása szent kö­
telességünk, hogy a tűz áldásait az 
élet fejlesztésére, vagy a mi ezzel 
teljesen egy életünk boldogitására 
fordítsuk.

Marosujvár nagyközségnek leg­
közelebbi érdekes, hogy a földgáz­
ban rejlő erőt szolgálatába hajtsa — 
értékesítse s ez által a nagyon ne­
héz úgyszólván titáni küzdelmet igény- : 
lő életet könnyebbé hasznosabbá él- i 
vezetes- bbé tegye. Nem is lehetne .

iés egyáltalában nem szabad az erre 
irányuló munkát elodázni. Bűn volna í 
továbbra is csak tétlenül szemlélni l 
art a haszonvételt, melyet a közvet­
len közelben az ammóniák szódagyár- 
Solvai müvek hatalmas ipartelepe 
élvez. Annál könnyebben tehetjük ezt 
a hasznot a mi életünk megkönnyí­
tőjévé iparunk kereslted ’műnk fej­
lesztőjévé, meri a jó vezetés alatt 
álló humánus gyár, már eleve azon 
célzattal vezette ide, hogy áldásaiba ■ 
— testvéri jóindulattal Marosujvár ■ 
nagyközségét is részesítse.

A kissármási gázforrásoktól for­
dáig az ottani cementgyár, onnan 
idáig az ammóniák szódagyár vezette 
a földgázát. Az a 143 c.ntiméteres 
vezeték, m ilyen a gáz ide ömlik, oly 
mennyiséget szolgáltat, hogy az ké­
pes ellátni a kincstári üzemeket, 
melyre pedig i aponta 10.000 köbmé­
ter van előirányozva és a község 
szükségleteinek kielégítésére is bö- 
vön kijut e számításba vett 2—4000 
köbméter gáz. A források szolgáltat- 
mánya és ereje, mint legszakavatot­
tabb vélemény nyilvánítás után nyi­
latkoztathatom ki, még a legvérme- 
sebb várakozást is túlhaladja. P.díg 
nem csoda tekintettel a földgáz úgy 
gondolt könnyen elillanható voltára 
és válíozhatására, ha a tőke tulajdo­
nolok a bevezetés előtt gondolkoz­
nak reális s maradandó haszna felől. 
És természetesnek találja igen sok 
ember a tőke tulajdonosok főképvi­
selőjének a bevezetést ajánló szakér­
tőhöz intézett kérdését: ,,ha Önnek 
•pénze volna — saját rizikójára válal- 
koznék e a bevezetésre?“ Nem cse­
kély befolyása volt az ide beveze­
tésre a szakértő hitározok meggyő 
ződésből származott feleletének „nem­
csak saját pénzem, „hanem még köl­
csön árán is készséggel vezetném be 
és a sokszoros nyereségem teljesen 
biztos lenne. Él be semmiképpen nem 
lehet csalódni.“

Es hogy maga az ammóniák szó­
dagyár nem csalódott, hanem fényes 
valóra vált mindeu eziránt táplált 
reménysége, azt bizonyítja az a ren­
geteg megtakarítás, mely a kiadáso­
kat i ' nyíre szállította le a gáz be­
vezetés > által. Ott minden üzemet a 
gáz lát el hajtó erővel, minden lakás, 
még a legkissebb munkás lakos is 
gázzal van fűtve. Bevezetése és ke­
zelése egyszerű s kellő óvatosság 
melleit veszélynélkülvaló. körülbe­
lül 6—10000 köbméter gázt használ 

el naponta a szódagyár összes üzemi 
és magán céljainak kielégítésére.

A gáz lo atmosféra nyomással j 
jön ide és annyit mutat itt És a ki- , 
ömlési, szolgáltatási erő még mindig 
nagyobb nagyobb. Nemhogy kiapadás­
ra, fogyást ■, hanem folytonos gyara­
podásra, növekedésre van kilátás az 
eddigi jelekbő Ítélve.

Jól tette hát a község, hogy a 
mikor a bevezetésről szó volt, már 
1912-ben igyekezett magának bizto­
sítani a b vezetés feltételeit. A nagy- 
méltóságu pénzügyminiszter út 58536/ 
1912 számú rendeletének megfelelő­
en a nagyenyedi adóhivatalaid 1250 
korona letéti biztosítékot helyezett el 
és a Solvai Müvek Ammóniák szóda-, 
gyárral szemben kötelezte magát, hogy 
az idáig vezetés költségeihez része- 
sedhetés értékéből lefizet 28.800 ko­
ronát, 10 év alatt. Folyamodott a 
nagyméltóságu pénzügyminisztérium­
hoz a bevezetési engedély megadá­
sáért s azt meg is nyerte 95569 — 
1914 szám alatt Ez az engedi ly azon­
ban 1915 márciusában érvényét vesz­
tette, a nélkül, hogy a község jogá­
val élhetett vo’na. A felhasználásban 
megakadályozta az 1914 év augusz­
tusában ktört még most tartó világ­
háború.

Érmek felfejtésével újabban 1916 
év decemberében folyamodott 4274 
szám alatt az engedély meghosszab­
bításáért. Még e kérésre válasz nem 
érkezett, de e siker érdekében feb­
ruár elején meg lett keresve Dr. Ba- 
B ilog Jenő igazságügy miniszter ő- 
nagyméltósága ij, mint országgyűlé­
si képviselőnk. Semmi kétség benne, 
hogy az engedély meghosszabbítást 
mdgkapjuk és rajfa leszünk, hogy 
ezzel ecyü t megmaradjon a cotrces- 
sionisták között első Ízben nyert ere­
deti sorrendi számunk is. Ez 
azért szükséges mert a földgáz hasz­
nálata annál biztosabb, minél régeb­
bi keletű a sorrendi szám.

Megkészittette a község Kirch- 
ner mérnök ur által a gáz bevezeté­
si mappirozott tervet és költségelő­
irányzatot E szeriu.t az egész község 
m'nden terére- és u'c jóra kiterjedő 
hálózat 180 000 koronába kerül. Ezen 
kívül volna az egyes lakásokba, hi­
vatalokba, iskolákba és üzemekbe 
bevezetés költsége. Ezen költségbe­
fektetés biztosítására szolgál a ki- 
z á r ó 1 a g o s j o g me ^nyerésére mely 
megóvná a községet a tisztességte­
len verseny károsításától. A község­
nek hozzávetőlegesen napi 1800—3000 
k 'zéparányban 2000 köbméter föld­
gáz*  használatra volna szüksége.

Az ammóniák szódagyár a be­
vezetés munkálataihoz Ígérte támo­
gatását, tanácsát, segedelmét.

A kincstár mely 10.000 köbmé­
terrel engedményt is hivatva van se­
gíteni és ígérte is segitségét. Kinyi­
latkoztatta ugyanis hogy „a mennyi­
ben technikai akadályokba nem üt­
közik és a kincstár üzemi céljaira 
való célszerű felhasználhatóság meg­
engedi — rajta van, hogy e vezeté-

i
i

két a községgel együttesen vezesse 
I fel azon pontig — körülbelül a Hu. 
i dolf és Stefánia bánya köréig, mel- 
i jen azt ín a kincstár és község altat 
? használandó gáz részére szolgáló ve­

zetékeket el kell választani*''. Termé­
szetéé, hogy a kincstári tisztviselők 
és fajárandóságot élvező alkalmazot­
tak, | úgyszintén kincstári hivatalok 
nem kötelezhetők a bevet eésre. Ez 
a község kizárólagossági jogkörén 
kívül esik. Ha azonban a jelzettek 
közül bárki is célszerűnek tartja a 
bevezetést az bevezetheti.

(Folyt, köv.)

Hogyan tehetjük olcsóbbá a 
disznóhust ?

Irta: F. Schulz katonai élelmezési biztos. 
Wilmersdorf.

Azok a rendkívül magas árak* amelye­
ket ma disznóhusért, zsírért, vajért és te­
jért fizetünk, ha egyáltalán tudunk kapni 
részben az elmaradt külföldi behozatalra, 
részben pedig a belföldön uralkodó takar­
mányhiányra vezethetők vissz. Hogy azzala 
az állapottal mégküzdjük és marha és ser­
tésállományunk táplálásának égető kérdé­
sét megoldjuk, legelőször arra kell töreked­
nünk, hogy a hiányos külföldi behozatal­
lal szemben a honi takarmányokat szapo­
rítsuk. Ez többek között sikerülhet a Com- 
fre/-tenyésztésével. Epén ezért nagy örm- 
mel kell üdvözölni azt a tényt, hogy a 
német vasutak a Comfrey-palánkák szállí­
tására vonatkozó díjtételeket mérsékelte 
A Deutsche Landwirtschaftliche Presse 
írja egyik legutóbbi számába »következőket.

Dr. Hl Waberuek (Berlin Halensee) 
a Matador nernes-Comfrey tenyésztőjének 
köszönhetjük, hogy 1915. december 9-ki 
kelettel a Comfréy-palánkáka részére ked­
vezményes vasúti díjszabás lépett életbe, 
Ertől a naptól kezdve a Comfrey-palánká- 
kat teherárudij ellenében gyorsáruként 
szállilja a vasút, vagyis a fuvardíj a felé­
vel olcsóbb. Ez az intézkedés sokaknak 
lehetővé teszi, hogy’ Comfrey-tenyészetet 
rendezzen be, ami sertés hús szaporítás­
hoz is hozzájárul. Felvilágosításul erről a 
takarmányfajról a következőket akarjuk 
megemlíteni:

Eay ültetés után a növény 20-30 évig 
eltart. Minden évb n 5-8 szór lehet vágni. 
Jó, ny'dy talajon holdanként mintegy lOüO 
métermázsa levelet h h -t lekaszálni, amely- 

. ek a berlini mezőgazdasági kísérleti állo- 
! mássok évi vizsgálata szerint mintegy 750 

marka takarmányértéket képvisel. A takar- 
mány mai ára mellett természetesen ez az 

! összeg még jóval magasabb.
> A sertések ezt a takarmányt minden 
l más zöld takarmánynál jobban szeretik, 
j de ép igy kitűnő táplálék, kecskék, kacsák 
; libák, valamint lovak és szarvasmarhák 
’ részére is, Minden mezőgazdának, minden 

fö'dmivestiek, sőt minden munkásnak, aki 
csak egy-két disznói tart, rá kellene szán­
nia nehány koronát, hogy ennek a növény­
nek a nagyszerűségéről meggyőződhessék.

A Matador-Gomfrey a gyakorlatban 
sok ezer mezőgazdaságnál értékesnek bi­
zonyult, db ezenkívül tudományos alapon 
is bebizonyosodott az értéke és többok 

; között a tekintélyes, Lehmann tanár, a 
’ göttingai egyetem tanára, egy nyilvános 
i gj ülésen a Comfreyt, mint a legjobb ser­

téshizlaló takarmányt ismertette. A múlt 
éven különben a Matador-t a német me-
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z5gazdák szövetségének hivatalos ténj’ezöi 
is 'elismerték.

A közérdek kívánná tehát, hogy a 
jövő tavasszal ezt a takarmányt mindenütt 
termeljék ehhez nincs szükség valamilyen 
nagy darab szántóföldre, mert az udvar­
ban, vagy bármely elbújtatott, fel nem 
használt kis területen megterem.

Dr. Weber a termelője Magyaror­
szágon Pöstyénben alapított egy kis ter- 
melőállomást, ahonnét tehát a magyar 
mezőgazdák igen olcsón és gyorsan meg­
kaphatják a plántákat.

tók is viselhetik a keskeny karpa­
szományt.

— Országos vásár Tordán. Már­
cius 8-11-én országos vásár lesz Tor­
dán. 8-9-10-én lesz az állatvásár, 
11 én a kirakóvásár Ótordában.

— £óosztál?özás. A március 
hó 6 ára kitűzött lósorozás — nem 
amint múlt számunkban tévesen kö 
zölttlk — a Baromvásártéren; ha­
nem a kincstári vendéglő udvarán 
lesz megtartva.

— (H Polgári Olvasókör f. hó 
20 án tartotta V. előadását nagy és 
lelkes közönség jelenlétében.

Az est fénypontja Nt. J a n c s ó 
Lajos esperes urnák szo­
ciális szempontból általános érdekes- 
ségü kérdésről: A földgázról 
tartott hatalmas előadása volt. A ri­
deg teknikai adatokat ötletes meg­
jegyzésekkel átszőtt, végtelenül ta­
nulságos, alapos adatgyűjtést igénylő 
alőadása, mely bármely szakember­
nek díszére vált volna, lelkes és meg­
értő tapsokat arato't. A jelenvoltak 
háláját, mély elismerését tolmácsolta 
dr. J anc só Ödön elnök ur ami­
dőn köszönetét mondott a pompás 
előadásért. Köszönet illeti egyúttal a 
kör rajongásig szeretett Elnökét is, 
a ki nagyértékü, a modern ember 
gyönyörű lelkivilágát visszatükröztető 
beszédében a saját impresszióit adta 
elő a jelen s az általános társadalmi 
kérdéseket — néha bizony szomorú 
élességgel megvilágító beszédében. — 
Mindkét beszédnek óriási és mara­
dandó hatása volt. — Régius Já­
nos ur egy humoros verset mondott 
el kitünően, a tőle megszokott és 
megszeretett ügyességgel.

Itt említjük meg, hogy a kör 
legközelebbi előadását március hó 
1 2-é n tartja. A húshagyó keddi ke­
délyes, családi est érdekében a ren­
dező bizottság akcióba lépett.

— Glp pótszer l|al msg- Az 
illetékes katonai parancsnokságtól 
értesítés ment Magyarsülye község 
elöljáróságához, hogy Makarie János 
oltani lakos a do berdoi fensikon múlt 
év november havában hősi halált halt. 
Erre az elöljáróság két tagja elment 
nevezett házához, hogy a szokásos 
hagyatéki leltározást felvegye, a hi­
vatalos funkció még jóformán meg 
sem kezdődött, araikor hirtelenlll be­
állított a hősi halált halt Makarie 
János. Makarie megjelenése nagy 
konsternációt okozott, de később az­
tán felvidultak az arcok. Az olaszo­
kat páholó hős katona előadta, hogy 
ő bizony nem a más’ 'g”ól jött, ha­
nem a harctérről, ahol szerencsétlen­
ségére megsebesült, de azért elég 
erősnek érzi magát ahhoz, hogy kis 
gazdaságában is rendet teremtsen.

— ÍTícai bclránpol^ a iejmizérii 
, miau. Alig múlik el nap, hogy atej- 
j vásárlás körül lejátszódó botrányos 
1 scénákról ne hallanánk egyet-mást. 
í A tejre várakozó asszonyok legtöbb- 
: je valósággal megrohanja atejesasz- 
i szón1. A kapkodásból és árak licitá­

lásából az’án parázs verekedés támad.

HÍREK.
— )Kiniszterelnölv dicséret. 

Oróf Tisza István miniszterelnök me­
leg elismerését és dicséretét fejezte 
ki Szász József főispán — koqnány- 
biztoshoz intézett leiratában afelett a 
kiváló és jelentős eredmény felett, 
amelylyel a fémek gyűjtése és ha­
dicélokra való beszolgáltatása járt.

— Ciszírazzia a járásban. Meg­
írtuk, hogy a kormány az elrejtett 
és eltitkolt gabonakészleteket felku­
tatja és a visszaéléseket szigorúan 
megtorolja.

A lisztfelkutatási akcióra vonat­
kozóan illetékes helyről az alábbi 
információt kaptuk :

Egyelőre az elrejtett készleteket 
nem szándékozunk felkutatni, de csak 
egyelőre, mert időt akarunk adni a 
jobb belátás érvényesülésének. Oly 
rendkívüli mgy közérdek szolgálatá­
ban jár el a közig, hatóság arej’ett 
készletek felkutatásánál, hogy mun­
kájában joggal számíthat a hazafias 
közönség 1< gintenzivebb támogatá­
sára s joggal elvárhatja minden pol­
gártól, hogyha eltitkolt vagy elrej­
tett gabona- és lisztkészletekről tud, 
ezt a hatóságnak tudomására fogja 
adni. H í megnevezi magát, övé lesz 
a rejtett készlet egy ötödé, ha név­
telen levelet ír, megnyugtathatja a 
lelkiismeretét hogy a névtelen felje­
lentés beadásával, — amelyet egyéb 
esetekben csúnya és elitélendő felje­
lentési módúak tartunk — most a 
leghazatiasabb cselekményt teljesí­
tette. L hot azonban, hogy a razziát 
holnap, va y holnapután megkezdjük. 
A büntetések kiszabásánál könyörte­
lenek leszünk : mert a köz- és állam 
érdeke a legfőbb érdek, amely mel­
let minden más érdek ilyen neh z 
időkben eltörpül. *

— Sótékonpcélu előadás JRa' 
rosncgplal^on. A marosnagylaki ref. 
üöegylet f. hó 27 én, vasárnap az 
állami iskolában a hadi árvák részére
— tetszés szerinti beléptidij mellett
— előadást rendez. Az előjelekből 
jogosan lehet következtetni, hogy az 
előadás minden tekintetben a leg­
szebben fog sikerülni. Bizonyára vá­
rosunkból is sokan fognak < ‘-indulni 
Nagylakra, hogy ezt a szép, tártál, 
nias s nagy élvezetet Ígérő műsort 
végig hal k.

, — 0. r, ivédelmi miniszter kör­
rendeletben értesítette az összes tör­
vényhatóságokat, hogy a katonai szol­
gálatot teljesítő nem okleveles ani- 

így volt ez vasárnap délelőtt, s. A 
Miklóssy üzlet előtt két asszony a tej 
miatt egymásba kapott s verekedés 
közben egymás fejéhez hajították a 
fazekakat. Nagyrészt a dulakodó kö­
zönség az oka annak, hogy ma Ma- 
rosujvárt örületesen magas árakat 
kérnek és vesznek el a tejért. To­
vább menve a községi biró a tejárak 
bemondása alkalmával esküt kiváa 
(??) a tejesasszonyoktól. A paraszt­
asszony s hogy hamisan ne keljea 
esküdnie — nőm jön be a városba 
mert tudott dolog, hogy Marosujvárt 
alig van olyan ember, aki a tejet, a 
maximális áron fizeti. Tehát most 
nemcsak a literenkioti vásárlók, de 
a rendes abonens családok ’közül is 
többen tej nélkül maradtak. A köz­
ségi biró intézkedése felett nem aka­
runk most bírálatot mondani. Szóvá 
kell tennünk azonban azt, hogyatej- 
mizériák szanálását nem egyszer az 
egymással ellentétes utasítások ne­
hezítik. A rendőrhatóság intézkedésé 
nem mindenkor fedi a közs. biró in­
tézkedését amiből aztán egész Khassz 
keletkezik. A rendőrök azt se tud­
ják milyen utasításokat kövessenek. 
Sok ezer ember nevében kérjük a 
főszolgabíró urat, állapítson meg egy 
egységes vezetést, hogy ez az áldat­
lan s már- már alig elviselhető hely­
zet végre-valaháratisztaképet. nyerjen.

Fiissy .József, 
kiadó.

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és tI 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben 
Dr. Richter-féle 

Horgony-Liniment capsici
■ compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvegje K --80,140, 2—,

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 
'"■’iil az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Riehter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabe-.nstr. 5.

Naponkénti szétküldés. &
Eladó bérliásE.

Aradon a város legelökel- 
löbb helyén épült emeletes, teljesen 

1 alápincézett, 6 lakosztályból álló 2 
három és 4 négy szobás, két balkon­
nal, előszoba, csel'd és fürdőszobák­
kal, éléskamrákkal, házrnesteri lakás­
sal, közös mosókonyháv; 1 ellátott, 
modern szolidan épült parkettirozott, 
é\i 6000 korona házbért jövedelmező, 
átvehető 18 ezer korona félévenkénti 
1000 kor. részletekben törlesztendő 
bán kölcsön n e 1 terhe 11 sápok 51 áss 
eladó. Villanyvilágítás bevezetve.

Bővebb inforinítiÓ/al szolgál a 
I fordái m. kir. Sóbányáin vat.il Pénz­

tárnoka.

VÉD- JEGY

„ AX. " HYGIE HIKU5 SZÍ VARKA HÜVELYT;
1 DOBOZ (1OOHÜVELY) 50 FiLLÉF.

főraktár: Grünn Géza n . kir. dohinynagyáiBááfa.L
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Egyelőre 10
február elsejétől

az áremelés, mert az összes zsiradékok, csomagoló­
anyagok. üveg síd. óriási mértékben drágultak. Az uj 
detailárak Ausztriában és Magyarországon minden gyógy­
szertárban és drogériában a következő:

01Uj so használt

0

minden menny iségben vesz és elad

HAVAS PEZSÖ LU60S

'550

PR. KELETI ÉS MURÁNYI VEGYÉSZETI GYÁRA ÚJPEST.

U':

■

3

PONYVÁT

Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősíti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

; Marosujvárt.

Lysoform eredeti zöld üvegekben :
______ IQO gr.______ 250 gr.______ 500 gr. IOOO gr.

=7 ZSÁKOT

N;, umatoU Fussy József villan

SZEPLŐS
csúnya lár, y ok, májfolícs, kiüté­
ses asszonyokén azonnal segít 

A VILÁCHIRÜ Földes-féle
» ARGIT 

CRÉME és 
SZAPPAN

yl Rlcrgit-créme rögtön szüntet szeg­
löt, májjoltot, bőrkiütéseket, atkát (mi- 
tesser) s mindennemű bö bajt. "

A margit-crémétcl ez arezbőr üde, ró- 
zfás lesz, a lánczok, a redők eltűnnek 
A Margit-créntet a világ- legszebb asz- 
szonyai, hete gn6k. grófnők, bárónők 
híres n.űvés>n£k stb. használják s el 
vannak ragadtat’, a annak paratlan bőr­
konzerváló ós bőrszópjlő hatásától. — 
G K-is rerdelíseket bál hová béirr-ént 
ve küld.

Földes Ke’emen 
gyógyszertára Arad.

! Kapható rrdr.d n gyógyszertáiban, drogcri 
‘ ában és illnszerkeiestied sben

Telefon 300, 
Sürgöny: HAVAS, LÚGOS.

Zsák- és ponyva-

KÖLCSÖNZÉS

Kor. I. — 2. — 3.50“Lysoform-szappan elegáns dobozokban
darabonként ___ ___ ... ___ ___ K 1.60Fodormenta Ljsoform szájvíz üvegenként _ K 1.60

Lysoform-készitményeket csakis eredeti csomagolásban 
az ismert védjegyei vásáro'jon :

Ha ön nem tud enni, 
hu rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
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